

# 我市前10个月深层地下水位持续回升

## 到年底全部完成压减地下水超采任务,历史性实现地下水采补平衡

本报讯(记者刘杰 通讯员李磊)今年是地下水超采综合治理收官之年,我市坚持打好“节引调补蓄管”组合拳,全力推进地下水超采综合治理。前10个月,我市深层地下水位持续回升。其中,最大回升幅度出现在5月,达7.78米。

近年来,市委、市政府高度重视地下水超采综合治理工作,制定印发了《2022年度地下水超采综合治理实施计划》,计划全年完成9125万立方米的压减任务。截至10月底,已完成年度压减任务的95%;到年底,将全部完成压减地下水超采任务,历史性实现地下水采补平衡。

据市水务局相关负责人介绍,我市把跨流域引水作为破解沧州“水瓶颈”、压采地下水的重要出路。今年在常态化引用中线江水的基礎上,首次联合调引东线江水、黄河水、上游水库水,持续为我市补充地表水源。今年已引水8.5亿立方米,提前超额完成年度引水目标,有力保障了生活生产用水。加强河湖补水,为南运河、滹沱河、南大港湿地等20余条主要河湖补水,改善了河湖生态环境。特别是通过南运河输水3.1亿立方米,支持了大运河文化带建设,保障了南运河中心城区段旅游通航。

农业这一用水大户是压采的重中之重。在确保粮食安全的前提下,我市不断调整农业种植结构,发展适水种植,实施季节性休耕、高效节水灌溉、旱作雨养种植,并充分利用今年河道蓄水多的优势,扩大河道两侧地表水灌溉面积,进一步提高地表水灌溉能力,推进节水压采。

与此同时,我市加大取水井关停力度,今年以来关停取水井12986眼。对已关

停的取水井,严格监管,严防明关暗用、违规启用,坚决把好地下水开采的“总阀门”。建立节约用水协调机制,将年取水5万立方米以上的管网内用水大户全部纳入监管,加强对重点用户、特殊行业用户的监督管理。谋划实施了“万塘千渠百河”水系连通工程,计划连通全市143条河817条渠9203座塘塘,新增蓄水能力3亿立方米,目前已完成投资10.58亿元。

## 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

### 道路上空通讯线缆脱落影响通行 南皮三名交警托举线缆一小时

本报讯(记者王汝汀 通讯员郭政)道路上空通讯线缆脱落,三名交警轮流托举一个多小时,让过往车辆安全顺利通行。这暖心的一幕日前就发生在南皮县。

近日,渤海新区黄骅市南大港产业园区二分区党委组织各党支部开展“送党章进家、送学习进门、送温暖进心”活动。每到一处,志愿者与老党员一起学习党的二十大精神,倾听他们的意见建议,帮助解决实际困难,将党组织的关怀和温暖送到老党员身边。

刘淑文 孙晓卉 摄

当天15时许,南皮县公安局交警大队吴强、毕建森、肖艳辉三人巡逻至金刚东路与东外环交叉口时,发现横跨在道路上空的通讯线缆整体意外脱落,导致此路段车辆无法通行。

为保障道路畅通,吴强一边将情况向大队指挥中心报告,积极联系相关部门前来处理;一边找来临时性工具托起线缆,毕建森和肖艳辉配合高举撑起。由于线缆重量过重,托举时间一长,手臂就酸得发抖。就这样,三人轮流托举了一个多小时,直至维修人员赶到现场,并帮助维修人员完成维修。过往车辆和行人看到这一幕场景,纷纷为他们的行为点赞。



### 孟村高姚节制闸改建工程 明年4月通水

本报讯(记者中萍 通讯员刘冰)日前,在孟村回族自治县高姚节制闸改建工程施工现场,工人们正进行节制闸护底护坡的浇筑和交通桥两侧墙的浇筑工作。年底,将完成主体结构施工,预计明年4月通水使用。届时,将对保证当地农业灌溉起到非常重要的节制调节和蓄水作用,同时具有补充地下水和保护地下水资源的功能。

据介绍,高姚节制闸位于宣惠河孟村段,原闸于1975年建成投入使用,至今已运行47年,主体结构严重老化。今年7月,孟村启动高姚节制闸改建工程。工程在保留原闸的基础上,在下游约100米处新建节制闸1座,建设内容主要包含上游连接段、闸室段、下游消能防冲段、启闭机室及管理用房等建筑,全闸顺水流方向总长136米,设计流量为每秒263立方米。作为孟村水网水系重要枢纽,目前,高姚闸改建工程导流、挡流坝、闸墩、下游消力池等均已完工。

近年来,孟村依托“三河横跨、五沟贯通”的市、县级河道和39条乡级支渠及大量的田间支、斗、毛沟,通过清淤河渠、整治坑塘、水利基础设施建设及河系沟通控制性工程,形成了具有调蓄、生态、灌溉、防洪等多功能协同的现代水网体系。

### 黄骅八亿时空药业项目加快建设 建成后年产高级医药中间体1351吨、原料药30吨

本报讯(记者张梓欣 通讯员李小小 张益玮)日前,记者从河北八亿时空药业有限公司项目建设现场获悉,目前仓库已完成封顶,项目正有序推进。

河北八亿时空药业有限公司位于渤海新区黄骅市,主要从事高级医药中间体、化学原料药、化工等产品的研发、生产、销售和技术咨询服务。

### 市人社局: 深学细悟 笃行实干 谱写新时代沧州人社新华章

市人社局多角度、多举措、全方位营造浓厚学习氛围,引导党员干部在人社工作岗位上深学细悟、笃行实干,更加奋发有为为推动新时代沧州人社事业高质量发展。

“学”字为先,让党的二十大精神落地有声。充分发挥党理论中心组示范带动作用,结合工作实际,分专题开展学习交流研讨活动。各基层党组织丰富“三会一课”、主题党日等形式,细化安排、用活载体、用好教材,精心组织学习交流。广大党员坚持全面准确,深入理解内涵,精准把握外延,真正做到积极主动学、带着感情学、带着问题学、带着责任学。采用线上线下相结合的方式,开展党的二十大精神知识测试和答题活动,营造“比学赶超”学习氛围。

“宣”字入脑,让党的二十大精神深入人心。制定学习宣传贯彻方案,细化目标任务,安排领导干部带头讲党课、专家代表进机关宣讲、组建

### 市水务局: 突出“三个聚焦” 加快推进沧州水利现代化建设

市水务局迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,把握精神内涵、创新学习形式、聚力联系实际,做到真学真懂真信真用,切实把学习成果转化为推动党中央决策部署和省委、市委工作要求落地落实的强大动力。

聚焦于“学”,在学深悟透上下功夫。市水务局结合工作实际全面动员部署,切实增强学习宣传贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉。理论学习中心组专题学,以上率下、统一思想、统一行动;党员大会集中学习、党小组会深入学,分层次、分步骤引导党员干部原原本本、原汁原味学;融入经常主动学,组织党员干部职工积极参加河北干部网络学院专题网班学习,利用“学习强国”、微信公众号等平台,带着问题学、深

### 市统计局: 深学细研强队伍 以学促干提效能

市统计局引导机关全体党员干部把思想和行动统一到党的二十大精神上来,认真抓好组织、学习、宣传、履职四个环节,以昂扬向上的精神风貌、一往无前的奋斗姿态和扎扎实实的工作成绩推动党的二十大精神在全市统计系统落地生根。

坚持统筹推进,安排部署到位。局党组认真落实主体责任,切实加强组织领导,第一时间召开党组会议和党组(扩大)会议,抓实抓细方案制定和督促指导,把学习宣传贯彻工作引向深入。

坚持学在深处,精神领会到位。局党组班子成员先学一步、学深一层,带头研读党的二十大精神报告,掌握核心要义和丰富内涵,通过中心组集中学、党支部深学、青年干部联学、主题党日等多种方式组织学习,

### 市港航管理局: 解放思想 奋发进取 为建设现代化沿海经济强市贡献力量

市港航管理局依托当好“领头雁”、打好“组合拳”、牵好“牛鼻子”的“三好举措”,推动党的二十大精神深入基层、深入人心。

当好“领头雁”,坚持领导干部先学一步。局党组第一时间召开专题会议、制定实施方案,传达学习党的二十大精神。在各基层党组织负责人带头开展自学基础上,突出专题学习,原原本本学、全面系统学、融会贯通学,把握好精神实质和核心要义,带动各支部通过上党课、主题党日、“三会一课”等形式,调动学习主动性和积极性。

打好“组合拳”,线上线下延伸学习。充分利用“学习强国”APP、河北干部网络学院开展线上学习,运用局机关微信群推送党的二十大精神学习资料,发布学习动态,交流学习感悟;通过各支部微信群转发党的

### 市贸促会: 推动全市贸促事业再上新台阶

市贸促会全体党员干部坚持学原文、悟原理,特别是认真学习贯彻党的二十大精神中关于推进高水平对外开放、提升贸易投资合作质量和水平、依法保护外商合法权益、营造市场化法治化国际化一流营商环境等重要论述,紧密结合沧州市贸促工作实际,解放思想、奋发进取,为建设现代化沿海经济强市贡献贸促力量。

迅速搞好学习,强化宣传引导。市贸促会党组和广大党员干部以召开党组理论学习中心组会议等形式,组织党员干部认真学习、原原本本学。同时,充分运用贸促会官网、宣传栏、展板、标语、面对面宣讲等形式,面向商事法律服务、外资企业、策划会展、市贸促会帮扶村等有关人员,广泛深入宣传。

突出工作创新,打造亮点品牌。积极做好

活动,畅谈学习体会,积极建言献策,在加强学习中提升能力和水平。

聚焦于“实”,在联系实际上下功夫。市水务局将学习宣传贯彻党的二十大精神与今年水利项目建设和2023年项目谋划统筹结合,摸清堵点难点,做到精准施策,加快项目推进,确保圆满完成全年目标任务。同时,及时了解掌握国家水利发展政策,聚焦防洪保安、除涝减灾、城乡供水、地下水压采、区域水网建设等方面,抓好项目谋划,扩大有效投资,不断提升我市水利基础设施水平,为打造中国式现代化沧州美好场景贡献水利力量。

所见、所闻、所思、所感;召开青年干部研学会,引导青年干部凝聚共识、增强斗志;制作专题宣传展板,实现电子大屏幕滚动播出。

坚持干在实处,贯彻落实到位。立足我市经济社会发展实际,结合新时代对统计工作提出的新要求,市统计局牢牢把握“真实准确完整及时反映经济社会发展成果”这一中心,紧紧抓住“入库和入统”两个支撑点,始终锚定“干部队伍建设、基层基础建设、统计业务培训”三个发力点,不断提高统计数据质量和统计服务水平,为沧州建设现代化沿海经济强市贡献统计力量。

近平总书记关于“加快建设世界一流海洋港口”的重要指示,加快推进港口公共基础设施及配套服务设施建设,完善港口集疏运体系,全面提升港口通过能力、货物吞吐能力和吸引集聚能力,积极融入环渤海港口群,推进沿海与内陆腹地互动发展,加强与国内外知名大港合作,全面提高港口辐射带动能力。

下一步,市港航管理局将全面落实党的二十大精神 and 省委十届三次全会、市委十届六次全会精神,坚持向海发展、向海图强,以只争朝夕的紧迫感、争先创优的荣誉感,发挥优势、抢抓机遇,主动作为、狠抓落实,为建设现代化沿海经济强市贡献力量。

会重大活动——“中国(河北)生物医药大会”将于2023年由我市承办。沧州市贸促会作为“第四届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛”筹办单位之一,目前正在积极开展论坛宣传推介、客商邀请、企业对接等工作。

切实改进作风,发挥桥梁纽带作用。扎实开展“为企业办实事”活动,深入了解企业需求,帮助企业解决困难,全面提升服务质量,不断提高服务的主动性、针对性、有效性,推进服务由“浅”变“深”、由“虚”变“实”,维护行业企业合法权益,打造全新的贸促服务工作品牌。

### 矢志不渝跟党走 笃行不怠开新局

——市直机关全面深入学习贯彻党的二十大精神

本组稿件由唐倩倩 孙健整理